

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уездного Михаила Николаевича «Оптимизация тактики лечения бесплодия у больных варикоцеле», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – урология и андрология

Выполненное диссертационное исследование посвящено одной из актуальнейших проблем урологии и андрологии – варикоцеле.

Несмотря на частую встречаемость бесплодия у мужчин с варикозным расширением вен семенного канатика тактика восстановления фертильности при данном недуге остается малоизученной, а подход к хирургическому лечению данного заболевания - формализованным.

Частое отсутствие должного ответа на проведенное принудительное интервенционное прекращение кровотока по системе яичковых вен может быть объяснено недостаточным уровнем знаний об истинных причинах данной патологии и реальных механизмах её развития. В связи с этим, поставленные диссертантом цели исследования, обосновывающие оптимальный подход к лечению бесплодия при варикоцеле на основании изучения влияния окклюзии яичковой вены на сперматогенез и функциональное состояние почек пациента, являются значительными в научном и практическом плане.

В ходе проведенных исследований автором установлено, что варикоцелэктомия у больных с бесплодием зачастую ведет к эффектам, противоположным ожидаемым: ухудшению показателей спермограммы; нарушению почечной гемодинамики за счет исключения коллатерального кровотока по системе вен семенного канатика, что, в свою очередь, вызывает венозную гипертензию и ведет к структурным изменениям паренхимы почки.

В то же время автором выявлена значительно более высокая частота (в три раза) рождения детей у не оперированных пациентов и нормальным

сперматогенезом по сравнению с пациентами, где варикоцелэктомия выполнялась (период наблюдения от 5 до 15 лет). В связи с этим М.Н. Уездным были сделаны выводы о том, что лечение данной формы бесплодия должно быть направлено на нормализацию функции антиоксидантной системы, в том числе и у пациентов с интервенционными формами лечения варикоцеле.

В ходе исследования автор обнаружил, что частота наступления беременностей и родов в семьях пациентов, получавших только консервативное антиоксидантное лечение в несколько раз выше, чем у пациентов с изолированной варикоцелэктомией и пациентов после адьювантной антиоксидантной терапии.

Достоверность основных результатов научной работы, сформулированных в диссертационном исследовании М.Н. Уездного, определяется высоким методическим уровнем, четкой формулировкой цели и задач исследования, достаточным количеством клинических наблюдений, использованием современных методов исследования. Выводы диссертационной работы в полной мере демонстрируют решение поставленных перед соискателем задач, а практические рекомендации логичны и полностью обоснованы. Основные положения работы неоднократно представлялись на урологических форумах Российского уровня, и отражены в 6 публикациях.

Диссертация Уездного Михаила Николаевича «Оптимизация тактики лечения бесплодия у больных варикоцеле», по специальности 3.1.13 – урология и андрология, является законченным научным исследованием, соответствующим п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного постановлением Правительства РФ №74 от 24.09.2013г. № 842, в редакции утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации №1539 от 11.09.2021г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени

